

Comunicate de presă (2015)

Comunicat de presă cu privire la întâlnirea Președintelui Înaltei Curți de Casație și Justiție cu delegația Curții Supreme de Justiție a Republicii Moldova

ÎNALTA CURTE DE CASAȚIE ȘI JUSTIȚIE

COMUNICAT DE PRESĂ

cu privire la întâlnirea Președintelui Înaltei Curți de Casație și Justiție cu delegația Curții Supreme de Justiție a Republicii Moldova

Miercuri, 25 martie 2015, Președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu a primit vizita delegației Curții Supreme de Justiție a Republicii Moldova.

Din delegația Republicii Moldova au făcut parte: domnul Mihai Poalelungi, Președintele Curții Supreme de Justiție, domnul Petru Ursache, vicepreședinte și, totodată, președinte al Colegiului penal al instanței supreme și domnul Nicolae Clima, judecător în cadrul Colegiului civil, comercial și de contencios administrativ.

La această întâlnire a mai participat, din partea Curții Constituționale a României, Președintele Curții, domnul judecător Augustin Zegrean.

Din partea Înaltei Curți de Casație și Justiție, au mai participat doamna Simona Cristea, magistrat-asistent dr., coordonator al Compartimentului Relații Internaționale și doamna Florentina Guțu, specialist IT în cadrul Direcției Legislație, Studii, Documentare și Informatică Juridică.

Președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție a prezentat aspecte legate de organizarea, funcționarea și competențele instanței supreme a României, a Completelor de 5 judecători, a Completului competent să judece recursul în interesul legii, a Completului pentru dezlegarea unor chestiuni de drept, aspecte referitoare la aplicarea legii penale mai favorabile și implementarea noilor coduri în materie penală și civilă, precum și aspecte legate de reforma sistemului judiciar din România.

Discuțiile purtate în cadrul întâlnirii, au vizat proiectul inițiat de instanța supremă a Republicii Moldova referitor la elaborarea unui Ghid pentru judecători privind individualizarea pedepselor pentru anumite categorii de infracțiuni, proiect ce are în vedere Ghidurile realizate de către Înalta Curte de Casație și Justiție în materie penală, respectiv: Ghidul privind individualizarea judiciară a pedepselor aplicate pentru infracțiunile de corupție; Ghidul cuprinzând circumstanțe generale agravante și atenuante aplicabile unei game largi de fapte penale și Ghidul pentru formularea unei sesizări prealabile în materie penală. Totodată, a fost discutat și Ghidul pentru formularea unei sesizări prealabile în materie civilă, toate ghidurile Înaltei Curți de Casație și Justiție fiind apreciate de către reprezentanții delegației ca modele de urmat pentru elaborarea unor ghiduri similare în Republica Moldova.

Cu ocazia acestei vizite, a fost semnată Convenția bilaterală de cooperare între Înalta Curte de Casație și Justiție a României și Curtea Supremă de Justiție a Republicii Moldova, convenție care permite dezvoltarea cooperării juridice și judiciare între cele două state.

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE